编审:张清 编辑:陈长军 王松 检校:陈斯 版式:向红

随州

建

行随县支行

农

行

X

优化业务流程

创新信贷产品

# 随州工行多点发力优化营商环境

随州日报讯(通讯员张曼)金融是优化营商环境的 重要力量,是实体经济高质量发展的重要支撑。随州 工行充分发挥金融主力军作用,不断深化金融服务质 效,四个持续发力为经济发展提供强有力金融支撑,助 力优化营商环境。

在优化业务流程上发力,创新惠民利企举措。该 行加快网点数字化转型,广泛推广线上预约到店识别 和远程在线新模式,对预约对公和个人开户客户进行 提前引导,节省客户时间成本。积极打造政银合作新 模式,在网点设置"人社服务专区",打造社保一站式服 务窗口和社保卡即制卡网点,将银行柜台变为人社前 台,广受社区居民好评。推出"商事一体机"进银行服 务,实现企业开户和银行预约开户同步办理,提高企业 开办效率。

在创新信贷产品上发力,助力民营企业发展。着

眼解决地方民企"融资难、融资贵"难题,通过优化产品 设计、提升信贷响应速度,为企业提供灵活可行的融资 方案。在支持乡村振兴方面,结合随州农牧业发展情 况,升级"香菇贷",适时推出"种植e贷"、"养殖e贷"等 产品,促进乡村客户扩面增量。在助力专汽产业发展 方面,为专汽供应链各环节客户在线提供贸易融资服 务和知识产权质押服务,做好产业集群客户上下游拓 展。针对政府采购供应商融资需求,广泛推广"政采 贷",为中小微企业提供线上化融资产品,进一步拓宽 融资渠道

在减费让利上发力,持续优化营商环境。严格落 实监管机构"七不准""四公开""两禁两限"等规定,在 继续实施已有减费让利基础上,调整部分服务价格、降 低重点贷款产品利率,减轻实体经济经营成本和金融 消费者负担。今年来,该行新发放的普惠涉农贷款利

率保持同业较低水平。同时该行综合运用贷款贴息方 式,为40户企业4020万元贷款申请"301"首贷户贷款 贴息,进一步降低企业贷款利率,激发市场主体活力。

在提升服务质效上发力,践行金融责任担当。该 行牢记"为人民服务"宗旨,以客户为中心,以服务暖人 心,不断拓展服务边界,提升金融服务质效。扎实开展 网点服务水平大练兵活动,通过优化网点人员配置,对 网点进行适老化改造,提升网点惠民适老服务水平。 积极响应市工会号召,建立三家工行驿站,为户外劳动 者提供饮水、休息等公益服务,认真践行"以人为本、服 务至上"理念。持续完善上门服务流程,为行动不便老 人提供居家社保卡激活、密码重置等服务,用实际行动 让金融服务更有温度。坚持消保为民工作思路,扎实 做好金融消费者权益保护和金融教育宣传工作,切实 保护金融消费者合法权益。

#### 【金融动态】

多管齐

下落

#### 随州日报 讯(通讯员陈 洺璨)近日,随 州工行城区支 行投放首笔政 采贷 75.6 万 元,为中小企 业提供了一条 便捷、高效的 融资渠道,有 效激发了市场

活力。 "政采贷" 也称为政府采 购合同融资, 即银行以政府 采购中标通知 书、合同为依 据,为中小企 业提供无抵 押、低利率、快 速审批的融资 服务,旨在缓 解中小企业融 资难题,帮助 企业解决在参

与政府采购项目过程中遇到的 资金问题,助力地方经济高质

量发展 为顺利落地该笔"政采贷" 业务,随州工行聚焦重点产业、 重点项目,前瞻拓展中小企业 融资新领域、新市场、新客户, 及时了解和满足客户所想所 需,不断提升金融服务的便利 性。该行强化政银合作,加强 与政府、企业、同业等各方协同 联动,充分利用各类名单,提供 多元化投融资支持,促进业务 高效开展;组织员工充分学习 产品实施细则和操作指引,积 极发挥专业优势,着力优化业 务办理流程,促进业务办理质 效得到全面提升;加大宣传力 度,做好多种模式的创新推广, 组织营销人员走访客户、发放 宣传手册,向中小企业面对面 宣传相关政策,加大融资贷款 业务宣传力度,扩大"政采贷" 业务影响力。



▲ 近日,随州市银行业第二届"银协杯"职工男子篮球赛在市齐星健身村正式开幕。本次比赛为期17天,共有来自全市金融 系统的10支代表队、130多名运动员参赛。 (随州日报通讯员 刘成鸿摄)

#### 汉口银行随州分行 存款保险宣传有声有色

随州日报讯(通讯员陈加林)为进一 步提升社会公众对存款保险制度的了 解,保护存款人合法权益,有效防范金融 风险,汉口银行随州分行积极组织开展 了一系列存款保险普及宣传活动。

立足厅堂,强化阵地宣传。该行以 营业网点为阵地,利用LED屏循环播放 存款保险宣传标语,提醒过往行人。同 时,厅堂内摆放存款保险海报展架和足 量宣传折页,大力营造金融知识宣传浓

厚氛围, 主动向前来办理业务的客户普 及介绍存款保险保障范围、偿付限额、 偿付流程等基本知识,增强自我保护意 识。

拓展新路径,商圈宣传扩影响。该 行在吾悦广场设展台,现场为往来的市 民和商户分发宣传折页,深入浅出地向 广大市民介绍存款保险金融知识,并针 对市民提出的疑问进行——解答,真正 将存款保险知识送到群众身边。

深化服务路径,走访企业宣传。为 使存款保险知识更深入人心, 该行组织 员工进企业开展"存款为民储户放 心"的存款保险知识宣传活动,通过发 放宣传折页并用通俗易懂的语言, 面对 面地向企业员工讲解存款保险制度的核 心内容, 普及金融知识, 解答疑问。这 种宣传方式不仅加深了客户对存款保险 的理解, 也拉近了银行与企业客户的距 离。

#### 广水农商银行杨寨支行 开展金融教育宣传

随州日报讯(通讯员熊宗泽)为营造 和谐健康金融环境,近日,广水农商银行 杨寨支行深入到邓店村开展"金融教育

宣传月"活动。 本次活动以"金融为民谱新篇 守护 权益防风险"为主题,工作人员运用专业

知识,以真实的案例和数据,向参加活动

的人群讲解常见的网络贷款、投资理财、 冒充客服等诈骗手段,并通过视频宣传 车、宣传折页、面对面答疑等方式,用通 俗易懂的语言向村民们普及金融消费者 的八大权益、非法集资、反洗钱、反诈骗、 网络安全等方面的金融知识,提示大家 不要向陌生人透露身份信息、银行卡密 码等重要内容,向广大群众送上精彩纷

呈的"反诈锦囊"

本次活动,增强了广大乡村居民的 金融安全意识,提高了乡村居民金融知 识水平、金融风险意识和自我保护能 力,得到了广大群众的积极响应和好

#### 【金融要闻】

### 织密金融安全"防护网"

随州日报讯(通讯员蒋琼、钱星豫)金融为民谱新篇,守护 权益防风险。连日来,随州建行紧密围绕"金融教育宣传月" 活动的工作部署,指导辖内银行机构因地制宜、因人施教,开 展多场景、多层次、多样化的金融知识教育宣传活动。

依托网点"主阵地",全面开展宣传活动。该行通过推送 主题短信、陈设宣传海报、摆放科普折页打造网点宣传阵线, 增强金融教育活动的传播力和引导力。辖内各支行LED屏 "换新装",滚动播放"金融为民谱新篇 守护权益防风险"宣传 标语。各营业网点走进社区、助农点广泛开展金融知识宣传。

深入大街小巷精准宣教,撑起金融安全"防护罩"。组织 宣传小分队走进校园设置金融咨询台,并现场开展防范非法 集资和反洗钱趣味问答,为学生讲解金融知识,现场展示人民 币样式及防伪标识,提升学生的安全意识与个人资产保护能 力,为纸币健康流通保驾护航。此外,工作人员深入大街小 巷,聚焦签约商户精准宣教,延伸宣传触角,提醒广大市民"擦 亮双眼",提升反诈意识。

加大金融教育宣传下沉力度,将金融知识送到田间地 头。走进"村居"做宣传,通过生动案例向村民们揭示洗钱犯 罪的危害性和隐蔽性,讲解识别假币的技巧和方法等,寓教于 乐,将金融知识送到田间地头,迎来村民们热情参与。

"金融宣传教育工作意义重大。"随州建行相关负责人表 示,近年来,该行不断打通金融服务"最后一公里",在城镇社 区网格化布局外,坚持推动金融服务惠及偏远村居。下阶段, 该行将继续以点带面织密金融"防护网",帮助城乡居民学懂 金融、用好金融,为维护社会稳定和谐筑好金融安全屏障。

#### 守护客户财产安全

随州日报讯(通讯员彭子媚、蔡霞)近日,一位神色焦急的 客户来到中国银行随县支行,询问信用卡资金冻结问题。客 户当时很激动,称如果不快点解决这个问题,这个月就要被扣

经了解,客户接到一个陌生电话,对方声称他在某平台上 有一份保险,每月需缴纳2000元,并询问他是否知晓此事。 对方还表示,如果想要取消这份保险,就必须按照他的指示进 行操作,并且要先缴纳"退保金",退保后会返还。客户在未加 思索的情况下,竟远程将手机交给了这个陌生人操作。随后, 对方分多次将其支付宝、微信、银行卡上的钱转出,并对客户 本身所购买的保险进行保单贷款。不仅如此,还操纵客户信 用卡办理现金分期25000元,欲将钱转入银行卡后转出。结 果,信用卡冻结,导致资金无法转出,于是客户前来银行咨询。

接待客户的蔡经理凭借丰富的经验和敏锐的洞察力,迅 速判断这是一起诈骗事件。她耐心地向客户进行提示,详细 讲解了此类诈骗的常见手段和特征。客户这才如梦初醒,意 识到自己陷入了一个精心设计的骗局,立即报警。同时,工作 人员立即协助客户取消信用卡现金分期操作和保单贷款业 务,避免了损失的进一步扩大。

#### 上门服务解民忧

随州日报讯(通讯员钟先军、王芬)"农商银行工作人员专 门上门为我们老年人排忧解愁,真是太感谢了!"近日,随州农 商银行高新区支行的2名内勤员工在接到客户请求后,第一 时间开展上门服务,受到客户称赞。

客户黄老卧病在床,急需用钱,其社保卡到期,退休工资 无法人账,黄老儿子当天一大早打来咨询求助电话。支行2 名内勤员工在服务好门市客户后,迅速赶往黄老家中,询问其 病情,并将老人扶起,手把手协助其签字、按手印,现场为老人 激活社保卡,老人和家属感动不已。

从黄老家中出来,工作人员马不停蹄,接着赶往另一病弱 老人家及两家企业,开展委托银行流水查询、企业法人变更、 对公账户开立核实服务,获得客户高度满意和一致点赞。

随州农商银行高新区支行以"六访六增"活动为动力,不 断提升内勤环节服务水准,紧紧围绕各类客户、各种需求、各 个场景,立足门市服务和服务上门,致力彰显服务精神,树立 农商形象,取得客户信赖,并实现内外勤联动,强化员工队伍 管理,提升整体素质,坚守为民情怀,助力农商银行提质增效 和高质量发展。



▲ 日前,邮储银行随州市分行走进随县殷店镇容河村,开展"担当新使命 消保县域行"主题宣传活动,组织员工进村入户,打通消保宣教"最后一公里", (随州日报通讯员 罗珊珊摄)

#### 【金融知识】

## 保护个人信息 防范金融风险

一、什么是个人金融信息

个人金融信息是指银行业金融机 构在开展业务时,或通过接入中国人 民银行征信系统、支付系统以及其他 系统获取、加工和保存的个人信息。

二、个人金融信息保护范围

1、个人身份信息,包括个人姓名、 性别、国籍、民族、身份证件种类号码 及有效期限、职业、联系方式、婚姻状 况、家庭状况、住所或工作单位地址及 照片等;

2、个人财产信息,包括个人收入 状况、拥有的不动产状况、拥有的车辆 状况、纳税额、公积金缴存金额等;

3、个人账户信息,包括账号、账户 开立时间、开户行、账户余额、账户交 易情况等;

4、个人信用信息,包括信用卡还

款情况、贷款偿还情况以及个人在经 济活动中形成的,能够反映其信用状

况的其他信息;

5、个人金融交易信息,包括银行 业金融机构在支付结算、理财、保险箱 等中间业务过程中获取、保存、留存的 个人信息和客户在通过银行业金融机 构与保险公司、证券公司、基金公司、 期货公司等第三方机构发生业务关系 时产生的个人信息等;

6、衍生信息,包括个人消费习惯、 投资意愿等对原始信息进行处理、分 析所形成的反映特定个人某些情况的

7、在与个人建立业务关系过程中 获取、保存的其他个人信息。

三、如何防范个人金融信息风险 1、切勿将自己的身份证件、银行 卡等转借他人使用。

2、在日常生活中切勿向他人透露 个人金融信息、财产状况等基本信息, 也不要随意在网络上留下个人金融信 息。

3、尽量亲自办理金融业务,切勿 委托不熟悉的人或中介代办,谨防个 人信息被盗。

4、提供个人身份证件复印件办理 各类业务时,应在复印件上注明使用 用途,以防身份证复印件被移作他用。

5、不要随意丢弃刷卡签购单、取 款凭条、信用卡对账单等,对写错、作 废的金融业务单据,应撕碎或用碎纸 机及时销毁,不可随意丢弃,以防不法 分子捡拾后查看、抄录、破译个人金融

6、不要轻信来历不明的电话号

码、手机短信和邮件。警惕向您询问 个人金融信息的电话及电子邮件,在 任何情况下,法院、警方都不会要求您 告知银行账户、卡号、密码或向来历不 明的账户转账,如遇到此类情况,应予 以拒绝,必要时立即报警。

7、为手机安装有效的安全保护软 件,不要在社交平台上随意接收别人 发来的图片、二维码、链接和APP,以 防手机被木马病毒入侵。不要向任何 人透露手机短信中的校验码、验证码 等交易密码。银行和支付平台客服绝 不会向用户索取账户密码、短信校验

8、要在可靠WiFi网络环境下进 行网上支付,网购付款时使用正规工 具,不要随意点击卖家发来的任何"付 款链接"。

#### 金融界周刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632 设计:向红

主办:国家金融监督管理总局随州监管分局、中国人民银行随州市分行、随州日报社 承办:随州市银行业协会 共建:中国工商银行股份有限公司随州分行、中国农业银行股份有限公司随州分行、中国建设银行股份有限公司随州分行、中国银行随州分行、中国 农业发展银行随州市分行、湖北随州农村商业银行股份有限公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司随州市分行、交通银行股份有限公司随州分行、 湖北银行股份有限公司随州分行、汉口银行随州分行、湖北广水农村商业银行股份有限公司、曾都汇丰村镇银行